

济宁加速崛起新质生产力 “数”先行，抢“新”机

张夫稳 济宁报道

数实融合的新能源产业、低空经济、智慧港航、可信数据空间、数智外贸云平台、城市一张图……济宁的数智化转型在众多领域探索落地，催生了许多新应用、新业态，加速了当地新质生产力崛起。

6月17日—18日，“AI山东·媒体观‘数’——媒体眼中的数字强省发展之路”融媒体行活动走进济宁，探访新质生产力中的“数智”担当。济宁大数据部门选取了8个点位参与融媒体行活动，多方位展示当地数智化转型成效和数字经济成色。



4月26日，山东省机器人大会在济宁邹城市开幕。

乘数而上 数字经济枝繁叶茂

走进济宁兖州区新兖镇，一幢幢厂房高大整齐，山东时代新能

源电池基地映入眼帘。一个多月前，这座宁德时代在北方的首个新能源产业基地顺利投产，不仅预示着济宁的新能源产业焕新起航，也为当地的数字经济装上强劲引擎。

山东时代新能源电池基地

项目是济宁的数字经济重点项目，项目总规模160GWh，分三期建设，将生产全球最先进的储能和动力电池，打造中国北方最大的新能源电池基地。项目基地采用“灯塔+零碳工厂”标准建造，

配备当前全球领先的数字化、智能化生产线。

“新基地共分三期建设，此次投产的一期项目总规模为60GWh，总建筑面积52万平方米，涵盖从厂房到生活配套全

方位智能化生产空间；项目二、三期将于今明两年陆续投产，有望形成全球领先的千亿级新能源电池产业集群。”山东时代新能源科技有限公司外联负责人说。(下转B03版)